
MUNICÍPIO DE RIBEIRÃO DO PINHAL
EDITAL Nº 001/2016

DATA DA PROVA: 24/07/2016

CARGO:
MOTORISTA

(NÍVEL FUNDAMENTAL)
Língua Portuguesa: Questões 01 a 06; Matemática: Questões 07 a 12;

Conhecimentos Gerais: Questões 13 a 20; Conhecimentos Específicos: Questões 21 a 30.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir 
embora ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

14 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identificação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES 01 A 06 - LÍNGUA PORTUGUESA

Leia a seguinte poesia de Mário Quintana para 
responder às questões 1 a 3:

O milagre não é dar vida ao corpo extinto,
Ou luz ao cego, ou eloquência ao mudo...
Nem mudar água pura em vinho tinto...
Milagre é acreditarem nisso tudo!
________________________________________

01. Em relação à interpretação desses versos, 
assinale a alternativa correta.
a) A religiosidade católica fervorosa do autor é 
evidente nesse texto.
b) Fica clara a crença do autor em todos os milagres 
narrados na Bíblia.
c) O poeta sustenta que o maior milagre é a crença 
das pessoas em milagres.
d) Segundo a poesia, não importa a fé, mas a 
veracidade ou não dos milagres.
________________________________________

02. Em relação à pontuação empregada no texto, 
assinale a alternativa correta.
a) Aparecem no poema vários pontos de 
interrogação.
b) O poema termina com um ponto de exclamação.
c) A ausência de pontuação no texto marca a sua 
oralidade.
d) Todas as alternativas estão corretas.
________________________________________

03. Assinale a alternativa que apresenta possíveis 
significados para a palavra “extinto”: 
a) ativo, aceso e inflamado.
b) feroz, selvagem e furioso.
c) eliminado, morto e apagado.
d) forte, enérgico e brilhante.
________________________________________

Considere a seguinte reflexão do escritor 
brasileiro Millôr Fernandes para responder às 
questões 4 a 6:
“Como são admiráveis as pessoas que nós não 
conhecemos bem”.
________________________________________

04. Assinale a alternativa que apresenta uma 
interpretação coerente para a frase acima.
a) A melhor forma de admirar uma pessoa é a 
conhecendo melhor.
b) Nada pode destruir o encanto gerado por certas 
pessoas.
c) Quanto mais próximas as pessoas, mais visíveis 
ficam os seus defeitos.
d) Se não temos admiração por alguém, é porque 
não o conhecemos de fato. 

05. Em relação à palavra “admiráveis”, pode-se 
afirmar que está no plural:
a) para concordar com o termo “pessoas”.
b) por causa do pronome “nós”.
c) para rimar com “conhecemos”.
d) por não haver forma singular dessa palavra.
________________________________________

06. Assinale a alternativa que apresenta uma 
palavra que NÃO tem o mesmo significado que 
“admiráveis”.
a) Esplêndidos.
b) Formidáveis.
c) Lastimáveis.
d) Fascinantes.

QUESTÕES 07 A 12 - MATEMÁTICA 

07. Se 300 g de um certo queijo custasse R$ 4,50, 
quanto custariam 100 g desse mesmo queijo?
a) R$ 1,90.
b) R$ 1,50.
c) R$ 1,75.
d) R$ 2,25.
________________________________________

08. Assinale a alternativa que apresenta a solução 

correta da equação  
a) 6.
b) 5.
c) 4.
d) 3.
________________________________________

09. Um estudante quer organizar os livros de sua 
família  em grupos de 3. Sabendo que, ao todo, 
a família tem 102 livros, quantos grupos de livros 
foram feitos?
a) 34 grupos.
b) 51 grupos.
c) 26 grupos.
d) 10 grupos.
________________________________________

10. Se uma torneira goteja 1 mL a cada 5 segundos, 
quanto tempo demora para essa torneira desperdiçar 
1,5 L?
a) 7500 minutos.
b) 60 minutos.
c) 75 minutos.
d) 125 minutos.
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11. Calcule a área do triângulo a seguir:

Assinale a alternativa que apresenta o resultado 
correto.
a) 54 cm².
b) 108 cm².
c) 21 cm².
d) 3 cm².
________________________________________

12. Soma-se o dobro de um número com 4 e o 
resultado é 16. Este número é:
a) 6. 
b) 7. 
c) 8. 
d) 12.

QUESTÕES 13 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

13. Em relação à escravidão na história do Brasil, 
assinale a alternativa correta.
a) Jamais houve, de fato, um regime de escravidão 
no Brasil.
b) Ao longo da história do Brasil, houve apenas 
escravidão indígena.
c) O regime escravista no Brasil foi abolido em 1888 
pela Lei Áurea.
d) Os escravos não contribuíram em nada para a 
formação da cultura brasileira.
________________________________________

14. Assinale a alternativa que indica um político 
brasileiro que NÃO foi Presidente do Brasil.
a) Fernando Henrique Cardoso.
b) José Serra.
c) Fernando Collor.
d) Michel Temer.
________________________________________

15. Leia o trecho abaixo e assinale a alternativa que 
preenche corretamente a lacuna:

“O _________ originou-se dos antigos batuques 
trazidos pelos africanos que vieram como escravos 
para o Brasil, e é considerado por muitos críticos 
de música popular, artistas e historiadores como o 
mais original dos gêneros musicais brasileiros”.

a) Blues.
b) Jazz.
c) Samba.
d) Rock.
________________________________________

16. Há atualmente em vigor no Brasil um amplo 
conjunto de leis. Todavia, há um texto que é 
considerado a lei fundamental e suprema do país. 
Esse texto é a:
a) Câmara dos Deputados.
b) Palavra Presidencial.
c) Constituição Federal.
d) Operação Lava-Jato.
________________________________________

17. Ao longo de sua história, o Brasil já teve várias 
moedas. A moeda em uso atualmente no Brasil é o:
a) Cruzeiro Real.
b) Real.
c) Cruzado Novo.
d) Tostão.
________________________________________

18. Neste ano, serão realizados no Rio de Janeiro 
os Jogos Olímpicos. Em relação à história das 
Olimpíadas, assinale a alternativa INCORRETA.
a) A origem histórica das Olimpíadas remonta à 
Grécia Antiga.
b) Esta será a sétima vez que o Brasil sediará os 
Jogos Olímpicos.
c) Em 2008, as Olimpíadas foram realizadas na 
cidade de Pequim, na China.
d) Os Jogos Olímpicos acontecem de quatro em 
quatro anos.
________________________________________

19. Segundo dados do IBGE, a população 
do Município de Ribeirão do Pinhal é de 
aproximadamente:
a) 1.300 habitantes.
b) 13.000 habitantes.
c) 130.000 habitantes.
d) 1.300.000 habitantes.
________________________________________

20. Em que ano Ribeirão do Pinhal foi elevado à 
categoria de Município?
a) 1923.
b) 1938.
c) 1947.
d) 1960.
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QUESTÕES 21 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. As vias abertas à circulação, de acordo com sua 
utilização, classificam-se em:
a) Arteriais e coletoras.
b) De trânsito rápido e estradas.
c) Locais e rodovias.
d) Rurais e urbanas.
________________________________________

22. As placas abaixo estão com fundo cinza, imagine 
que as mesmas estão com o fundo amarelo, uma 
vez que se trata de placas de advertência. Qual 
delas indica que à frente existe um estreitamento 
de pista ao centro?

a)  

b)  

c)  

d)  

________________________________________
23. De acordo com pesquisas mundiais, 
aproximadamente 2/3 dos acidentes de trânsito são 
provocados por:
a) Problemas mecânicos.
b) Problemas com o condutor.
c) Problemas da via.
d) Problemas diversos.
________________________________________
24. Em caso de acidentes de trânsito com vítima 
você deve evitar todos os procedimentos abaixo no 
atendimento de primeiros socorros, EXCETO:
a) Aplicar torniquetes para estancar hemorragias.
b) Dar algo para a vítima tomar.
c) Manter os capacetes nos motociclistas.
d) Movimentar a vítima.

25. No Japão, a multa por dirigir falando no celular 
é de 90 dólares, na Espanha é de 100 dólares e em 
Cingapura chega a 600 dólares mais a suspensão 
da Carteira de Habilitação por 6 meses. Complete 
as lacunas da frase abaixo com as palavras da 
alternativa correta.

No Brasil dirigir veículo utilizando fones nos ouvidos 
conectados à aparelhagem sonora ou de telefone 
celular ainda é uma infração considerada como 
__________, mas passará a ser __________ a 
partir de 05 de novembro deste ano se o condutor 
estiver segurando ou manuseando telefone celular.

a) leve – grave
b) leve – gravíssima
c) média – grave
d) média – gravíssima
________________________________________

26. Os recursos destinados à “educação de trânsito” 
são oriundos:
a) Da receita arrecadada com a cobrança das 
multas de trânsito.
b) Do DENATRAN.
c) Do Ministério da Educação.
d) Do Ministério dos Transportes.
________________________________________

27. São circunstâncias que sempre agravam as 
penalidades dos crimes de trânsito quando o 
condutor do veículo comete a infração, EXCETO:
a) Com dano virtual para uma ou duas pessoas ou 
com pequeno risco de dano patrimonial a terceiros.
b) Com permissão para dirigir ou carteira de 
habilitação de categoria diferente da do veículo.
c) Sobre faixa de trânsito temporária ou 
permanentemente destinada a pedestres.
d) Utilizando o veículo sem placas, com placas 
falsas ou adulteradas.
________________________________________

28. São exemplos de atitudes éticas num ambiente 
de trabalho, EXCETO:
a) Ações e comportamentos que visam criar um 
clima agradável e positivo dentro da empresa como, 
por exemplo, manter o bom humor.
b) Busca de crescimento profissional sem prejudicar 
outros colegas de trabalho.
c) Ocultação de conhecimentos que possam 
melhorar o desempenho das atividades realizadas 
na empresa.
d) Realização, em ambiente de trabalho, apenas de 
tarefas relacionadas ao trabalho.
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29. São sintomas do desgaste das palhetas do 
para-brisa, EXCETO:
a) Ausência de ruídos durante o funcionamento das 
palhetas.
b) Pequenos saltos que fazem com que as palhetas 
não deslizem suavemente sobre o vidro.
c) Rugosidades e/ou cortes, ao deslizar o dedo pelo 
fio das palhetas.
d) Superfície do pára-brisa não fica totalmente 
limpa, apresentando estrias, zonas úmidas ou por 
limpar.
________________________________________

30. Todas as alternativas abaixo apresentam 
possíveis causas de ruídos nos tuchos, EXCETO 
quando:
a) Há desgastes dos próprios tuchos.
b) O nível de óleo no motor está 50ml acima do 
recomendado.
c) Ocorre folga excessiva entre os tuchos e as 
válvulas.
d) Ocorrem avarias no dispositivo hidráulico do 
tucho.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Divulgação do Gabarito Preliminar às 17 horas do dia 25/07/2016.


